ALGEBRA
OPCION A

a) Sean A, B e | las matrices:

011 6 -3 -4 1 00
A=/1 1 0| , B=|-3 2 1 , I1=/0 10
1 00 -4 1 5 0 01

Estudiar si existe algin valor de A € R para el cual satisfaga (A— Al )2 =B
0 11 A 0 0 -4 1 1

A-Al=|1 1 0[-[0 42 0|=|1 1-4 0 |=
100/ (00 4 1 .y
.y 1 Z2+2  1-22 =22 6 -3 -4
(A-u)P=[1 1-2 0 =11-24 1+@-20 1 |=|-3 2 1
1 ~24 1 1+2)] (-4 1 5
) , A=2
P42=6=> =4 1=+J4> L
1-2A=-3=21=-4=1=2
—2A=-4=1=2
) ) 1-a=1=2=0 —4=2
1+(1-2)V =2=01-AP =1=1-2=+1=
1-A=-1=1=2

A==-2

1+22:5:>/12:4:>/1:i\/2:>{/1:2

1
Xy z X Z 4
b) Teniendo en cuentaque|l 0 2/ =1, determinar el valorde |y O
11 2 ; 1
2
Xy z X Yy z X y z
|N4NFE-0-5=¢1()3=¢14 0 2=4.11-1
4 2 4 4 4 4
4 4 12 1 1 3 113



OPCION B

X+3-az=4
_ -ax+y+az=0 )
a) Dado el sistema: discutirlo segun los valores de a, y resolverlo cuando
—X+2ay=a+2
2Xx—-y-22=0
sea compatible
1 3 -a
A=|-a 1 a|--3a+2a®-a-2a’=2a°-2a’-4a=2aa’-a-2)=
-1 2a 0
a=0
i Al = 2_g9_92)= + a=-1
S||A|—0:>2a(a a 2)_03 az—a—2:0:A:1+8:9>0:>a:ﬂ:>
2 a=2
a=-1
Si{ a=0 = rang(A)= 2= Puede llegar a ser rang(A ampliado) = 3
a=2
Sia=0
1 3 054 1 0|4 1 3 04
0O 1 09 0 1 01}0 01 00 _ .
= = = Sistema Incompatible
-1 0 0] 0 0|6 0 0 0|6
2 -1 =200 0 -7 -2-8 0 0 —-2-8
Sia=-1
1 3 14 1 3 1|4 1 114 1 3 14
1 1 -10 0 -2 -2-4 0 112 01 . :
= = = = Sistema Incompatible
-1 -2 0[1 0O 1 1|5 0 115 00
2 -1 -2 0 -7 —-4-8 0 -7 -41-8 0 0 3i6
Sia=2
1 3 -24 1 3 -2/4 1 3 -24
-2 1 210 0 7 -2/8 0 7 -28 _ . .
= = = Sistema Compatible Indeter minado
-1 4 04 0 4 -2/8 00
2 -1 -20 0 -7 2-8 0 0 0
7y—22=8:>y=8+22:>x+3-[8+ : 22:4:>x:4+—14z_3z_24

8z-24+28 8z+4 .
=f:> X = . = Solucién

7

/—ﬁ\;/

81+4 2/1+8'/1j




GEOMETRIA

OPCION A

x-1 y+5 z+3
2 -5

a) Estudiar la posicion relativadery &

b) Calcular la ecuacion implicita de un plano 7z, que es perpendicular a 7 y contiene a r

Considerar larecta I =

yelplano 7 =2X+4y+4z=5

a)Si son paralelos el producto escalar de los vectores directores del plano y la recta sera nulo
(ya que son perpendiculares),en caso contrario, se cortaran. Si diese nulo el producto
estudiariamos si el punto de la recta pertenece al plano porque, en este caso, la recta
pertenece al plano.

{ \E=2( 5.,4) =v,v,=(2,-5,4)-(1,1,2)=2-5+8=5%0

4)=(1.1,2)

Los vectores directores no son perpendiculares, por ello, la recta cortara en un punto al plano

b)Al ser, el plano buscado, perpendicular al dado el vector director, de este, sera vector del
pedido, ademas lo seran el vector director de la recta r y el vector formado por un punto de la
recta R(1, -5, -3) y el punto generador o genérico G(x , y, z) del plano

—

v,=(2,-5,4) x-1 y+5 z+3
v.=(1,1,2) =m=2 -5 4=0
RG=(x,y,z)-(,-5,-3)=(x-1,y+5,2+3) 1 1 2

~10(x—1)+4(y +5)+2(z +3)+5(z +3) - 4(x-1)-4(y +5)=0 = -14.(x-1)+ 7.(z+3) =0 =
-14x+72+35=0=7,=2Xx-2-5=0



OPCION B
a) Calcula la ecuacion de la recta que pasa por el origen y es perpendicular al plano
7T =X+ Y+Z=3. Obtener el punto de corte de la recta con el plano 7

X=A1
b)Hallar el punto de larecta r =< Yy =3— A1 cuya distancia al punto P(1, 0, 2) sea \/g
z2=1+24

a)El vector director de la recta s es el del plano y ademas pasa por el origen por lo tanto la
recta esta definida

V.=V =(1,1,)=>s={y=0+pu=pu= u+u+p=3=3u=3=u=1=Qy=1=0Q(1,1,1)
2=0+pu=u z=1

b)

JA-1F +(3-4-0) +(1+24-2) =+5= (A-1) +(3-4)* +(24-1)* =5
A2 =2A+1+9-6A+ 22 +42° -41+1-5=0=61"-121+6=0= 1> -21+1=0=>A=4-4=0=

x=1
iz%zl:A y=3-1=2 = A,2,3)
z2=1+21=3



ANALISIS

OPCION A
f:Ro>NR

1.-Sea 1+ X
x — log x‘/
1-x

a)Calcular el dominio de f(x)
b) Estudiar si f(x) es una funcién par
c)Calcular las asintotas de f(x)

a)
1+X 1+0
1 1+x IOg(l—xj Iog(l_oj logl O
f(x):—-log( j: =x=0= f(0)= = = — = Disc. evitable
1-x X 0 0 0
" 11 .Ioge_l—x—(—l)§1+x)
Iog() X (1-x)
f(0)=||m 1-x =9_ Aplicando L'Hopital s — lim 1-x _
x—0 X 0 x—0 1
. 1-x+1+X . 2 2loge 2loge
=limloge-——————-(1-x)=Ilimloge - =. = =2loge
et (1+x)-(1—x)2( )= lim log @+x)-1-x) @+0)-2-0) 1 J
1+ X 1+ X I+ Xx>0=2>x>-1=>VVXxeR/x>-1
log|] — |>0=>—>0=
- 1-x 1-Xx>0=>x>1=>VxeR/x>1
— 00 -1 1 o0
X>-1 (-) (+) (+)
x<1 (+) (+) ()
(-) (+) (-)
<0 >0 <0

1+x .
f(x)= IOQX\/l_X S| (_1<X<1)_{0}:>Dom(f):VXeiR/—1<x<1b)

2.loge si x=0
Cambiaremos x por —x, si se f(x) = f(- x) entonces la funcién es par

1+(-x [1-x [1+X
f_ =| ,x—zl —X—:I X—:f
(=x)=log \1-(-x) 1 x T 9 1=x )

Es una funcion par, por lo tanto simétrica respecto a OY

¢) Hemos estudiado en a) si habia asintota vertical y es un punto de discontinuidad evitable,
asimismo no habra asintotas horizontales ni oblicuas ya que no hay limite en el infinito positivo

y negativo.



OPCION A (Continuacion)

X
2.-a) Dada F(x)= jt sent dt, estudiar si x =7 es una raiz de F'(x)
0
1

N—o0 2

(n*=2n+1)n1
b) Calcular el valor de « € R parael cual lim| ———— =1
n“+n-2

a)

F'(x)=xsen x= F'(r)= 7 sen 7 = .0 = 0 = Es raiz de F'(x)

Justificacion

F(x)=[tsentdt=—ft cost]; - [(~ cost) dt =—(x cos x—0cos 0)+ [ cos t dt =—(x cos x—0.1)+[sen
0 0 0

t=u=dt=du

Por part
or pa es{sentdt:dv:>v:.[sentdt:—cost

F(x)=—x cos x + (sen x —sen 0) = —x cos x + (sen x —0) = —x COS X + sen X
F'(x)=— (cos x — Xsen X)+C0s X = —COS X + XSeNn X + +C0S X = Xsen X

b)
an®+1 an®+1 an®+1
. (n*=2n+1)rr . (n*+n-2-2n+1+2-n)mt . (n®+n-2+3-3n\n1
lim —— =1 =lim 5 =[im > =
el NS 4n-—2 N> n“+n-2 n—>co n“+n-2
an®+1 B n2+n—2(an3+1 3-3n ) |
3 n?-1 3-3n | n?-1 n2+n-2
an®+1
3-3n n?-1 1
=lim| 1+ 5 =lim I+ 5——— =|lim| 1+ 5 =
n—>o n“+n-2 n—o n“+n-2 n—o n“+n-2
3-3n 3-3n
Iim[an3+l_ 3—3n] 3 1 3_3 3 3 3.3 4 3
b e . [an® + -3n . an® +3-3an” —3n
=e" T o120 = lim| ——— =0= lim—— T =0=
ool n°—=1 n“4+n-2 n>on® +n°-2n°—-n“—-n+2
3aa 3 3
¢ aa Ba+ S
. —3on” +3an® -3n+3 © . n n® n* . —3a+0-0+0
lim 7 3 5 =—=0=Iim =0=Ilim =
e n*4+n°-3n°-n+2 © ey 1 3 1 2 n—>»1+0-0-0+0
n n> n® n*

-30=0=a=0



OPCION B

f-Ro>NR g:-R—>NR h:R—>R
1.- .-Sean las funciones 3
X — X x =X x — sen (x)

a) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los puntos de inflexion de f(x)
b) Calcular la derivada de (f ° h) (X)
c) Obtener el area del recinto limitado porfyg entrex =0y x =1
a)
3>0=VxeR
x> >0=Vxe®R
6>0=>VVxeR

=

X>0=>VxeR/x>0

f'(x)=3x* = Crecimiento = f'(x)>0=3x* >0= { = Crecimiento = Vx e R

f''(x) = 6x = Concavidad = f''(x)> 0= 6x > 0:>{

{Concavidad = VxeR/x>0

_ = Punto de inf lexion = x=0= (0)=0*=0= (0, 0)
Convexidad = Vx e R/x <0

b)
(f oh)(x)= f[h(x)]=(sen x)° = sen®*x = f'[h(x)] = 3 sen®x.cos x

c)

SRNEICE
Eng(x)=>x>0= g(x):{_xX SiSI XX:OO:Como 2 . 2 . 8- g(x)> f(x)= vxe[0,1]
e
2) 2

1 1
A:_([x dx—_([xsdx=%-[x2](1J —%[X“](lJ :%(12 —02)_%.(14 —04):%—%=%u2

2.- Encontrar el valor de k para el cual la funcion f(x) = 2 sl x<2 es continua.
X +kx si x>2
Estudiar si su derivada es una funcion continua.
lim f(x)=2"2 -2 | _
x>2° 2 = f(2)=lim f(x)=lim f(x) > 4+2k=2=k =1
f(2)=lim f(x)=2% +k2=4+2k x2 xo2
X—2"
1 g 1
_= lim f'(x)=-=
frix)=4 ~5 X<2 X2 () 2 T 45—

2x+1 si x>2 f'(2)=|ir£1f'(x):2.2+1=5 2

La funcion derivada no es continua(se dice, tambien, no derivable)



